濉溪中学2014—2015学年度高一第一次阶段考试

数学试卷
第I 卷（选择题   共50分）

一、选择题(本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。)
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2.下列函数中，周期为eq \f(π,2)的是
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A．y＝sin eq \f(x,2)   B．y＝tan 2x   C．y＝cos 3x  D．y＝cos(-2x)
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个单位长度,再把所得各点的横坐标伸长到原来的2倍(纵坐标不变),所得图象的函数解析式是(   )
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8.函数
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)的部分图象如图，则（ ）
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9.在△ABC中，已知b＝ a sin C，c＝a cos B，则△ABC为(　　)
A．等腰三角形              B．直角三角形
C．等腰直角三角形          D．等腰三角形或直角三角形
10.已知定义域为R的函数f(x)是奇函数，当x≥0时，f(x)＝|x－a2|－a2，且对x∈R，恒有f(x＋1)≥f(x)，则实数a的取值范围为(　　)

A．[0,2]     B.eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(1,2)，\f(1,2)))        C．[－1,1]       D．[－2,0]
第Ⅱ卷（非选择题   共100 分）

二、填空题(本大题共5小题，每小题5分，满分25分。) 

11.函数
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12.设向量a＝(3，3)，b＝(1，－1)．若(a＋λb)⊥(a－λb)，则实数λ＝________．
13. 若
[image: image71.wmf]2

1

tan

=

a

，则
[image: image72.wmf]a

a

a

a

cos

3

sin

2

cos

sin

-

+

=         .
14.在△ABC中，若a＝3，b＝eq \r(3)，∠A＝eq \f(π,3)，则∠C的大小为________．

15.已知定义在
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的取值范围是             ．

三、解答题(本大题共6小题，满分75分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。)
16(本小题满分12分) (1)已知sin(α＋eq \f(π,6))＝－eq \f(4,5)，α∈(－eq \f(π,2)，eq \f(π,2))，求sinα的值．
(2)已知α，β均为锐角，sinα＝eq \f(\r(5),5)，cosβ＝eq \f(\r(10),10)，求α－β的值．
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18（本小题满分12分）已知集合
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求实数a的取值范围.
19(本小题满分12分)在
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（Ⅰ）求
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20(本小题满分13分) 已知函数[image: image93.png]£ (x) =2si n® x+2\/3sinxcosxtl




．

（1）求f（x）的最小正周期；

（2）求f（x）的单调递增区间；

（3）求f（x）在[image: image94.png][o.
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上的最值及取最值时x的值．

21（本小题满分14分）已知函数
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（Ⅲ）已知
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 的范围．

濉溪中学2014—2015学年度高一第一次阶段考试

数学试卷答案

1、 选择题

1----10   DBBAD   CDCCB
2、 填空题

11、{2}          12、±3          13、
[image: image109.wmf]3
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            14、eq \f(π,2)               

15、
[image: image110.wmf]]
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三、解答题

16（1）∵α∈(－eq \f(π,2)，eq \f(π,2))，∴α＋eq \f(π,6)∈(－eq \f(π,3)，eq \f(2π,3))．

又sin(α＋eq \f(π,6))＝－eq \f(4,5)<0，∴α＋eq \f(π,6)∈(－eq \f(π,3)，0)．

∴cos(α＋eq \f(π,6))＝eq \r(1－sin2α＋\f(π,6))＝eq \f(3,5).
∴sinα＝sin[(α＋eq \f(π,6))－eq \f(π,6)]

＝sin(α＋eq \f(π,6))coseq \f(π,6)－cos(α＋eq \f(π,6))sineq \f(π,6)
＝(－eq \f(4,5))eq \f(\r(3),2)－eq \f(3,5)·eq \f(1,2)＝－eq \f(4\r(3)＋3,10).

（2）由已知得cosα＝eq \r(1－sin2α)＝eq \f(2\r(5),5)，

sinβ＝eq \r(1－cos2β)＝eq \f(3\r(10),10).

∵sinα<sinβ，∴α<β.

∴－eq \f(π,2)<α－β<0.

∴sin(α－β)＝sinαcosβ－cosαsinβ
＝eq \f(\r(5),5)×eq \f(\r(10),10)－eq \f(2\r(5),5)×eq \f(3\r(10),10)＝－eq \f(\r(2),2).

∴α－β＝－eq \f(π,4).
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19（Ⅰ）∵A、B、C为△ABC的内角，且
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（Ⅲ）因为[image: image133.png]0<x 5



，所以[image: image134.png]


．
所以[image: image135.png]i (0e- T
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，即x=0时，f（x）取得最小值1．
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21.解：（Ⅰ）由单调性知，函数
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法二：转化为
[image: image159.wmf]22

4444

x

a

xxx

-

³=-

在
[image: image160.wmf]1

0

2

x

æù

Î

ç

ú

èû

，

上恒成立，

令
[image: image161.wmf]1

(2)

tt

x

=>

，则转化为
[image: image162.wmf]2

44

att

³-

在
[image: image163.wmf][

)

2,

t

Î+¥

上恒成立…4分
即
[image: image164.wmf](

)

2

max

44

att

³-

，………………5分

[image: image165.wmf]8

a

³-

所以
[image: image166.wmf]80

a

-£<

． …………………8分
（Ⅲ）
[image: image167.wmf]2

22

()log45log

8

x

yfxaxxx

=-=-+-

Q

，

设
[image: image168.wmf]2

()45

rxaxx

=-+

，
[image: image169.wmf][

]

2

()log,1,2

sxxx

=Î


则原命题等价于两个函数
[image: image170.wmf]()()

rxsx

与

的图像在区间
[image: image171.wmf][

]

1,2

内有唯一交点．

当
[image: image172.wmf]0

a

=

时，
[image: image173.wmf]()45

rxx

=-+

在
[image: image174.wmf][

]

1,2

内为减函数，
[image: image175.wmf][

]

2

()log,1,2

sxxx

=Î

为增函数，且
[image: image176.wmf](1)1(1)0,

rs

=>=
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综上，所求
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（说明：其它解法相应给分）
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